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Munkanézet, „ALT+.”-nézet (képlet-nézet) és szerkesztőléc-nézet
1. Kérdés: Hogyan jött létre[footnoteRef:1] az O2 cella tartalma a „rules” munkalapon eredeti számból, ha az eredeti szám kifejezés alatt a B2 cellát értjük? [1:  B-től O-ig, vagy csak az O2 tartalmát közvetlenül tekintve?] 

1.1. Az eredeti szám[footnoteRef:2] (B2) bal (10 vö. C2) és jobb (00 vö. D2[footnoteRef:3]) szélső kettő-kettő, a szélső egy-egy (10 vö. E2) és középső kettő-kettő (00 vö. F2), a bal (100 vö. G2) és jobb (000 vö. H2) szélső három-három számjegy – egyedenként elosztva hárommal (vö. I2-J2-K2-L2-M2-N2). [2:  Ilyen kifejezés nincs a rules munkalap kapcsán sehol]  [3:  Az érték() függvény a 00-s jelet 0-ként jeleníti meg – hasonlóan, mint az F2 és a H2 esetén is…] 

1.2. Az eredeti szám bal és jobb szélső három-három, a szélső és középső kettő-kettő, a bal és jobb szélső három-három szám elosztva hárommal.
1.3. Az eredeti szám bal és jobb szélső kettő-kettő, a szélső és középső három-kettő, a bal és jobb szélső három-három szám elosztva kettővel.
1.4. Az eredeti szám bal és jobb szélső kettő-kettő, a középső kettő-kettő, a bal és jobb szélső kettő-kettő szám elosztva hárommal.[footnoteRef:4] [4:  A színkódok jelzik az összetartozó paramétereket, melyekből nem csak ennyi van, s megnyitnak egy context free tesztelési stratégiát: kizárandó minden opció, aminek egyedi paramétere van adott helyen a többihez képest (vö. 2:2 vagy 3:3 vs. 2:3, ahol nem azonos értékek szerepelnek párban). Ez a stratégiai anélkül is sikert ígér, hogy a tesztelő egyetlen egy szót is értene a tesztből!!!] 

1.5. A kérdés meta-adatai:
· Szint: ECDL[footnoteRef:5] – BSC/BPROF – MSC – PhD  [5:  Azért, mert a képletek megértése elvárható egy kezdőtől is…] 

· Típus: fejből[footnoteRef:6] – keresést/manipulációkat megengedve  [6:  Pl. mennyi a rules munkalapon a sorok (variációk/kombinációk) száma – amit illik fejből is tudni, ha valaki érti a példát magát…] 

· Típus2: kell-e asszociálni (vö. eredeti szám megértése) / nem kell asszociálni (vö. matematikai képletek)
· Típus3 = stratégiailag jól kezelhető kérdés
· Helyes válasz sorszáma: 1.
· Helyes válasz indoklása: Az 1. meghatározás lépésről lépésre szövegesen vezeti le az Excel-képletek logikáját.
· Helytelen válaszok indoklása:
· Sorszám: 2.… - össze vannak keverve a jó definíció paraméterei (típus: receptúra/gyártási folyamat elemeinek/sorrendiségének tesztelése)
· Sorszám: 3.… - össze vannak keverve a jó definíció paraméterei (típus: receptúra/gyártási folyamat elemeinek/sorrendiségének tesztelése)
· Sorszám: 4.… - össze vannak keverve a jó definíció paraméterei (típus: receptúra/gyártási folyamat elemeinek/sorrendiségének tesztelése)[footnoteRef:7] [7:  Lehetőség szerint ne csak egy tévesztés-típus legyen jelen egy kérdés helytelen válaszopciói között!] 

· Konklúzió: 
· Még nincs kész a kérdés és az opciói
· vagyis pontosítani lenne szükséges!


Kérdés: Az 101010 mintázat (a rules munkalap O-oszlopában vagy a rules munkalapon[footnoteRef:8]) alapján anélkül feltárható-e egy négyjegyű számról, hogy pinkód-e, hogy a kiadott pinkódok halmazához hozzáférése kellene, hogy lehessen legyen, hogy lehessen ellenőrizni a helyességet?[footnoteRef:9]. [8:  Elég lehet a munkalapra való utalás, mert nincs több hat karakterből álló információ egység, csak az O-oszlopban…]  [9:  Ami közel tükörfordítással nem kezelhető más nyelveken, azt nem illik anyanyelven sem tesztkérdésként kiadni…] 

· Nem, mert a pinkódoknak pont az a lényege, hogy ne lehessen felismerni egy átlagember által, hogy az-e.[footnoteRef:10]  [10:  És ha a kérdés többször választás, akkor az 1. és a 2. nem lehetne más-más szempontból egyszerre igaz? Vagyis mi zárja ki az 1. válaszopció igazságát?!] 

· Igen feltárható, ha ismerjük/reprodukálni tudjuk a pinkód-készítési folyamatot = pinkóddá válás szabályát, akkor könnyedén visszaellenőrizhetjük mi magunk is, hogy pinkód-e az adott szám.
· Nem, ha ismerjük a készítési folyamatot/képzési szabály, még akkor sem lehet kitalálni, hogy az-e ellenőrzés nélkül.
· Igen[footnoteRef:11]… mert csak a megfelelő esethalmaz ismerte alapján lehet visszafelé levelezni a keresett szabályt.[footnoteRef:12] [11:  Ha két igen van, akkor az előző kérdés kizáró stratégiája eleve nem működik. De, ha 3 nem lenne, és az igen opció az igaz, akkor a kizáró stratégia ROSSZ lenne.]  [12:  Tipikus tesztelési hiba: ok-okozat felcserélése.] 

· Nem, mert csak a megfelelő esethalmaz ismerte alapján lehet visszafelé levelezni a keresett szabályt.[footnoteRef:13] [13:  Típushelyzet: elvileg létező sablonszöveg-részletek egymás mellé rendezése minden értelem nélkül… (halandzsa-eset).] 

A kérdés meta-adatai:
· Szint: ECDL – BSC/BPROF[footnoteRef:14] – MSC – PhD  [14:  Azért mert a kongruencia kifejezés integrálva valós kihívásba és valós IT-megoldásba, lényegesen magasabb szintű komplexitás, mint az egyedi képletek és képlet-láncok megértése… (] 

· Típus: fejből[footnoteRef:15] – keresést/manipulációkat megengedve  [15:  Pl. mennyi a rules munkalapon a sorok (variációk/kombinációk) száma – amit illik fejből is tudni, ha valaki érti a példát magát…] 

· Típus2: kell-e asszociálni (vö. eredeti szám megértése) / nem kell asszociálni (vö. matematikai képletek)
· Típus3 = stratégiailag nem kezelhető kérdés
· Helyes válasz sorszáma: 2.
· Helyes válasz indoklása: Mert a pinkód-halmaz nem más, mint egy szabálynak megfelelő részhalmaza a négyjegyű számoknak.
· Helytelen válaszok indoklása:
· Sorszám: 1.… -– egy átlagember is ismerheti a készítés szabályát, tehát ennek megfelelően bárki kitalálhatja az adott szám mivoltját ha birtokában van a receptnek.
· Sorszám: 3.… - mert a válaszopción belül ellentmondás van: a képzési szabály ismerete magának a teljes esethalmaznak az ismerete, azaz, ha a képzési szabály ismert, a teljes halmaz is ismert – márpedig az opció ennek ellenkezőjét sejteti.
· Sorszám: 4.… - teljes nonszensz
· Sorszám: 5. – a válasznak nincs értelme
· Konklúzió: 
· Még nincs kész a kérdés és az opciói
· vagyis pontosítani lenne szükséges!
· A jó tesztkérdést nem illik stratégiai alapon megoldani tudni (vö. kizáró stratégiai fentebb).


Házi feladat: kredit-ellenőrzés követelmény-rendszerek alapján (COCO-STD)! (követelmények szabványos közöltségének ellenőrzése = akkreditáció minőségbiztosításának ellenőrzése!)


Hány elemet/objektumot/sort tartalmaz a "report" feladatlapon az A, illetve és a B oszlop, ha meg tudjuk mondani anélküöl, hogy egyesével/manuálisan/képlet nélkül megszámolnánk az elemeket?
(Ehhez szükséges érteni az A és a B oszlop kapcsolatát, így minimálisan a tartalmukat és létrejöttüket is) (Mi lenne a válaszsor, ha nem létezne A2 és B2? – itt kérhetnénk számon a darab() függvényt és/vagy a kijelölés kapcsán látható gyors Excel-statisztikákat, stb.)

1.) Az a A-oszlop 81 a B-oszlop pedig 192 elemet tartalmaz, ezt az A2 és a B2 cellában láthatjuk. (rossz) -– Indoklás: A2: =DARAB(A4:A84), B2: =MAX(B4:B84), vagyis az A2 és a B2 cellákban különböző számítás történik, a MAX függvényből rájöhetünk, hogy ez semmiképpen nem lehet az oszlop elemeinek száma, vagyis a válaszopció teszteli, vajon ki az, aki kellően figyelmes az A2 és B2 képletkülönbségét illetően..

2.) Nem tudjuk (?:?) megmondani sem az A-oszlop, sem a B-oszlop elemeinek/sorainak számát, csak ha végig számoljuk, különben nem utal rá a keresett darabszámra semmi. (rossz) -– Indoklás: Az A2 cellában a következő képletet látjuk: =DARAB(A4:A84), amely az A oszlop elemeit számolja öüssze, vagyis ennek a cellának a tartalma utal a válaszra, vagyis a válaszopció teszteli, vajon ki az, aki kellően figyelmes a második sor információ-tartalmát illetően..

3.) Mindkét oszlop 192-192 elemet tartalmaz, ezt a B2-es cellában láthatjuk. (rossz) -– Indoklás: A B2 cellában a következő képletet látjuk: =MAX(B4:B84), amely a B oszlopokban található elemek legnagyobb értékére utal, vagyis ez az opció (más hasonló tesztkérdésekkel és opciókkal együtt) alkalmas lehet arra, hogy egy fajta (diszlexia?) figyelemzavart kiszűrjön, ahol a diák már érti, hogy az A és B oszlop elemszáma azonos, hiszen ettől táblázat egy táblázat, de csak a B2-re pillant rá….

4.) Mindkét oszlopban 81-81 elem található, ezt az A2-es cellában találjuk. (jó) -– Indoklás: Az A2 cellában a következő képletet látjuk: =DARAB(A4:A84), amely az A oszlop elemeinek számát adja meg, és mivel a B oszlopban a mellettük látható A oszlopbeli számok elemszámát tartalmazza a "rules" lapra vonatkozóan, így a B oszlop darabszáma megegyezik az A oszlopéval. Miért fontos ezt tudni? (különösen, ha a kérdések léte és sorrendje nem véletlenszerű – vö. O-oszlop / rules munkalap) – A keresett darabszám nem más, mint az id2 (O-oszlop) eltérő bejegyzéseinek darabszáma (select distinct). Miért fontos ez?<--!!!

A kérdés meta-adatai:
· Szint: ECDL[footnoteRef:16] – BSC/BPROF – MSC – PhD  [16:  A figyelemteszt nem túl komplex, nem igényel érdemi tudást.] 

· Típus: fejből – keresést/manipulációkat megengedve 
· Típus2: kell-e asszociálni (vö. objektum/elem/sor/… megértése) / nem kell asszociálni (vö. matematikai képletek)
· Típus3 = stratégiailag esetlegesen/kockázatosan kezelhető kérdés (1. opció kizárható, mert nem azonos a két megoldás, majd a 2. opció esetleg kizárható, mert nincs számszerű megoldás, ill. a 3. opció kizárható azoknak, akik legörögtek a táblázat aljára és látták a 84. sort, mint végső koordinátát…)
· Helyes válasz sorszáma: 4.
· Helyes válasz indoklása: …
· Helytelen válaszok indoklása:
· Sorszám: 1…
· Sorszám: 2…
· Sorszám: 3….
· Konklúzió: 
· Még nincs kész a kérdés és az opciói
· vagyis pontosítani lenne szükséges!
· A jó tesztkérdést nem illik stratégiai alapon megoldani tudni (vö. kizáró stratégiai fentebb).

Első javítás/pontosítás után
Hány elemet/sort tartalmaz a „report” munkalapon az A, illetve a B oszlop anélkül, amennyiben meg tudjuk mondani hogy egyesével/manuálisan, illetve plusz további képletek létrehozásával megszámolnánk ezen sorok számát?

1.) Az a A-oszlop 81 a B-oszlop pedig 192 elemet tartalmaz, ezt az A2 és a B2 cellában láthatjuk. 
2.) Nem tudjuk megmondani sem az A-oszlop, sem a B-oszlop elemeinek/sorainak számát, csak ha végig számoljuk ezeket úm. kézzel/képlettel, különben nem utal a keresett darabszámra semmi.
3.) Mindkét oszlop 192-192 elemet tartalmaz, ezt a B2-es cellában láthatjuk. (rossz) – Indoklás: 
4.) Mindkét oszlopban 81-81 elem található, ezt az A2-es cellában találjuk.

A kérdés meta-adatai:
Szint: ECDL  – BSC/BPROF – MSC – PhD 
•	Típus: fejből – keresést/manipulációkat megengedve 
•	Típus2: kell-e asszociálni (vö. objektum/elem/sor/… megértése) / nem kell asszociálni (vö. matematikai képletek)
•	Típus3: = stratégiailag esetlegesen/kockázatosan kezelhető kérdés (1. opció kizárható, mert nem azonos a két megoldás, majd a 2. opció esetleg kizárható, mert nincs számszerű megoldás, ill. a 3. opció kizárható azoknak, akik legörögtek a táblázat aljára és látták a 84. sort, mint végső koordinátát…)
•	Helyes válasz sorszáma: 4.
•	Helyes válasz indoklása: Az A2 cellában a következő képletet látjuk: =DARAB(A4:A84), amely az A oszlop elemeinek számát adja meg, és mivel a B oszlopban a mellettük látható A oszlopbeli számok elemszámát tartalmazza a "rules" lap O oszlopára vonatkozóan, így a B oszlop darabszáma megegyezik az A oszlopéval. A keresett darabszám nem más, mint az id2 (O-oszlop) eltérő bejegyzéseinek darabszáma (select distinct). Vagyis a kérdés maga a riport/táblázat táblázat-voltára is rákérdez, ahol egy táblázat attól táblázat, hogy a sorainak száma minden oszlopban azonos kell, hogy legyen.
•	Helytelen válaszok indoklása:
o	Sorszám1: A2: =DARAB(A4:A84), B2: =MAX(B4:B84), vagyis az A2 és a B2 cellákban különböző számítás történik, a MAX függvényből rájöhetünk, hogy ez semmiképpen nem lehet az egy oszlop elemeinek táblázat sorainak száma, vagyis a válaszopció teszteli, vajon ki az, aki kellően figyelmes az A2 és B2 képletkülönbségét illetően.
o	Sorszám2: Az A2 cellában a következő képletet látjuk: =DARAB(A4:A84), amely az A oszlop elemeit számolja össze, vagyis ennek a cellának a tartalma utal a válaszra, vagyis a válaszopció teszteli, vajon ki az, aki kellően figyelmes a második sor információ-tartalmát illetően.
o	Sorszám3: A B2 cellában a következő képletet látjuk: =MAX(B4:B84), amely a B oszlopokban található elemek legnagyobb értékére utal, vagyis ez az opció (más hasonló tesztkérdésekkel és opciókkal együtt) alkalmas lehet arra, hogy egy fajta figyelemzavart kiszűrjön, ahol a diák már érti, hogy az A és B oszlop elemszáma azonos, hiszen ettől táblázat egy táblázat, de csak a B2-re pillant rá.

Konklúzió: ha csak lehet, ne legyen „/”-jel…


Kérdés:
Mi az ok annak, hogy a „rules” munkalapon megtalálható több ugyanolyan id2-vel ellátott sor az A-P táblában? 
(nem lehetne erre a kérdésre a kulcsszót, a kongruenciát a válaszokban felhasználni? = válaszlehetőségek3?)

Válaszlehetőségek1
1.) Többször került felhasználásra ugyanaz a pin, ami ugyanazt az id2-t is eredményezi minden esetben.
2.) Az I-N Tartományban található KEREKÍTÉS függvény okoz minden azonosságot.
3.) Az I-N tartománybeli INT-es kivonás okoz minden azonosságot, a KEREKÍTÉS nélkül is megtalálnánk minden korábbi azonosságot azonos mennyiségben az id2 oszlopban.
4.) Az I-N tartomány KEREKÍTÉS-e és INT-es kivonása is szükséges ahhoz, hogy minden id2-es egyezést megtaláljunk.

Válaszlehetőségek2
1.) Az I-N tartomány KEREKÍTÉS-e és INT-es kivonása is szükséges ahhoz, hogy minden id2-es egyezést megtaláljunk, mert bármely elhagyása esetén minden id2 oszlopban található egyezőség elveszik.
2.) Az I-N tartomány KEREKÍTÉS-e és INT-es kivonása is szükséges ahhoz, hogy minden id2-es egyezést megtaláljunk, ezeket helyettesíteni se tudjuk, mert nincs más függvény mellyel elérhető a kívánt eredmény, minden esetben kevesebb azonosságot kapunk az id2 oszlopban.
3.) Az I-N tartomány KEREKÍTÉS-e és INT-es kivonása is szükséges ahhoz, hogy minden id2-es egyezést megtaláljunk, azonban az INT-et KEREKÍTÉS-re is cserélhetjük, az id2-es oszlop egyezéseinek léte és száma változatlan marad, csak az átláthatóság, elkülöníthetőség miatt használtunk két különböző függvényt.
4.) Az I-N tartomány KEREKÍTÉS-e és INT-es kivonása is szükséges ahhoz, hogy minden id2-es egyezést megtaláljunk, ezeket kicserélhetjük azonos eredményt elérő függvényekre is, az id2-es oszlop azonosságainak száma és léte is megmaradna a jelenlegi.


A kérdés meta-adatai:
Szint: ECDL – BSC/BPROF – MSC – PhD 
•	Típus: fejből – keresést/manipulációkat megengedve 
•	Típus2: kell-e asszociálni (vö. objektum/elem/sor/… megértése) / nem kell asszociálni (vö. matematikai képletek)
•	Típus3: 

Válaszlehetőségek1
•	Helyes válasz sorszáma: 4
•	Helyes válasz indoklása: A kerekítés elhagyásával, és az INT-es kivonás kerekítéssé alakításával is találunk azonosságokat az id2 oszlopban, de csak mindkét művelet elvégzésével találjuk meg az összeset.
•	Helytelen válaszok indoklása:
o	Sorszám1: Az azonos pin, azonos is-t is eredményez minden esetben, azonban az A-P táblában nem került felhasználásra többször ugyanaz a pin, melyet egy kimutatásvarázslással előállított riport is alátámasztana, ahol egyetlen oszlop a pin-oszlop kerülne kijelölésre és pl. sorfejlécként és értékként alkalmazásra. Az így kapott riport sorainak száma 9000 lenne és az előfordulások számát jelző értékek mindegyike 1-es számot mutatna..
o	Sorszám2: Több esetben (???) a kerekítés elvégzése nélkül is azonos (???) eredményt kapnánk.
o	Sorszám3: A kerekítés elvégzése nélkül is találkozunk azonos id2-es (???) értékekkel, azonban nem találjuk meg az összeset (???), amit kerekítéssel igen (???).

Válaszlehetőségek2
•	Helyes válasz sorszáma: 4
[bookmark: _Hlk57817543]•	Helyes válasz indoklása: A kerekítés elhagyásával, és az INT-es kivonás kerekítéssé alakításával is találunk azonosságokat az id2 oszlopban, de csak mindkét művelet elvégzésével találjuk meg az összeset (???), azonban van rá lehetőség, hogy kicseréljük a függvényeket bármi azonos eredményűre (pl.: INT helyett IF-Kerekites.le-kerekites.fel egymásba ágyazásával).
•	Helytelen válaszok indoklása:
o	Sorszám1: A kerekítés elhagyásával, és az INT-es kivonás kerekítéssé alakításával is találunk azonosságokat (???) az id2 oszlopban, de csak mindkét művelet elvégzésével találjuk meg az összeset (???), azonban a kerekítés elhagyásával ugyanúgy találunk egyezőséget (???) az id2 oszlopban, csak kevesebbet (???).
o	Sorszám2: A kerekítés elhagyásával, és az INT-es kivonás kerekítéssé alakításával is találunk azonosságokat (???) az id2 oszlopban, de csak mindkét művelet elvégzésével találjuk meg az összeset (???), azonban van rá lehetőség, hogy kicseréljük a függvényeket bármi azonos eredményűre (pl.: INT helyett IF-Kerekites.le-kerekites.fel egymásba ágyazásával)
o	Sorszám3: A kerekítés elhagyásával, és az INT-es kivonás kerekítéssé alakításával is találunk azonosságokat (???) az id2 oszlopban, de csak mindkét művelet elvégzésével találjuk meg az összeset (???), az Int kerekítésre váltása néhány esetben (???) azonos egyezőségeket és darabszámot eredményez az id2 oszlop néhány (???) elemére vonatkozóan, de van, amelyek teljesen eltűnnek (???), így nem helyettesíthetjük az INT-et Kerekítéssel. (pl.:120012)
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